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Az iparosok választási ligája 
és a kereskedők.

(h) Az országos iparegyesület tavalyi 
közgyűlésén erősen vitatták volt az 
iparérdekenek a parlamentben való el­
hanyagolását és felvették az iparosok 
választási ligája szervezésének a kér­
dését.

És nem kisebb ember, mint 
Szterényi József kereskedelmi állam­
titkár volt az, aki erről a kérdésről 
következőkép nyilatkozott:

„Megvagyok arról győződve, hogy 
Magyarország iparossága csak a maga 
lelkiismeretének szavát követi akkor, ha 
cselekednie, alkotmányos jogaival élnie kell.

Választói liga, vagy nem választói 
liga, teljesen közömbös kérdés. Nem azon 
fordul meg a dolog. De ha elérkezik az 
ideje annak, hogy alkotmányos jogaival 
élnie kell Magyarország iparos- és keres­
kedő-közönségének, akkor minden jelszótól 
menten teljesítse kötelességét Magyar- 
ország ipara és kereskedelme iránt és 
követelje meg attól, akire szavazatát adja, 
akinek a törvényhozásba való jutását 
ezzel biztosítja, hogy tegyen hitvallást Ma­
gyarország iparának és kereskedelmének 
fejlesztése érdekében."

Ez a nyilatkozat, oly államférfi 
ajkáról mint Szterényi, szinte segély- 
kiáltásként hangzik az agráriusok mel­
lőzhetetlen követelései ellen. Érdemes 
tehát, hogy ebbe a nagyfontosságu 
kérdésbe, az ipar és kereskedelem érdekei­
nek az országgyűlésen való méltó képvi­
seletének, ellátásának és támogatásának 
kérdésébe világosságot vigyenek bele az 
érdekeltek és megakadályozzák azt, 
hogy a sikeresen megindított aktió 
a szokott módon elposványosodjék és 
az annyiszor korholt nemtörődömség a 
feledés mocsarába fojtsa.

Sokszor hangoztattuk már azt a 
meggyőződésünket, hogy erőteljes ipari 
és kereskedelmi politika inangurálása 
nélkül a gazdasági függetlenség elérésére 
irányuló törekvésünkben nem sokra 
megyünk.

De az ipari érdekek iránt való 
fogékonyságnak, hivatásnak és ügy­
szeretetnek nemcsak a kormányban, 
nemcsak a minisztérium vezetésében, 
hanem a parlamentben, a képviselő 
urakban is meg kellene lennie. És 
pedig ott legfőkép. Mert csakis a par­
lament kereskedelmi és ipari érdekek 
képviselői ellensulyozzhatják a kor­
mányt ellenállhatatlanul ostromló agrái 
érdeket.

Azért nem rosszalhatjuk eléggé 
iparosainknak azt a komikumszámba 
menő állásfoglalását, melyet az ipar­
testület nov. hó 25-én tartott előérte- 
kezleten ezen kérdés körül tanúsítottak. 
És felhívjuk erre a körülményre keres­
kedőink figyelmét is.

Vegyék az ügyet a kezükbe és 
jóllehet, hogy amit rontottak az ipa­
rosok, jóvátehetik a kereskedők. A 
kölcsönös megértés ,ez ügyben nem 
lesz nehéz. Az ipari és kereskedelmi 
érdekek nem sokban divergálnak. Ami 
fáj az egyiknek, fáj -rendesen a másiknak 
is és ha mindketten összefogva állnak 
sorompóba a közös ellenség ellen, a 
győzelem könnyű lesz.

Szervezkedjünk tehát közösen a 
kereskedelmi és ipari érdekeknek a 
parlamentben való kellő képviseltetése 
céljából.

A városi közgyűlés.
Sopron, lti09 december 30-án.

Már fél 4-re járt az idő, amidőn igen 
kevés városatya jelenlétében nyitotta meg az 
elnökölő Baán Endre főispán a gyűlést. 
Néhány ministeri rendelet tudomásul vétele 
után következett a

42.000 K államsegély
mikénti felosztásának tárgyalása, mely azon­
ban feltűnő simasággal folyt le. A tanács 
javaslata úgyszólván vita nélkül lett el­
fogadva, mely szerint 20.000 K körül nyom­
ban lesz szétosztva a város tisztviselői 
között, a fenmaradó 22.000 K feloszlása 
felett pedig a jövő közgyűlés elé terjesztendő 
tanácsi javaslat alapján fognak dönteni.

Moson és Nyitra vármegyének, valamint 
a soproni kereskedelmi kamarának átirata 
felett a tanács javaslata értelmében döntött
a közgyűlés. ^ ^ színház helyárait 

illetőleg Schwarz Sándor dr. tartalmas 
felszólamlása provokált nagyobb vitát, mely

szerint a színház kulturális missióját tekintve, 
ép az alsó néposztály kizására az olcsóbb 
helyek drágítása által, célttévesztő politika 
Ily értelemben hozzá szólt ezen kérdéshez 
még Kovács dr. és Zsombor Géza,mire 
oly értelemben határozott a gyűlés, hogy 
utasítja Nádasyt az összes már a régi szín­
házban volt helyeket a szerződésben meg­
állapított árak mellett a közönségnek rendel­
kezésére bocsájtani, az újonnan kreált 
helyekre nézve pedig a szinügyi bizottsággal 
a méltányosság keretén belül egyességre

Az idei színi évadot 
1910. év május hó végéig tolták ki,

a német színészetnek 
bédig, a beérkezett ajánlatok alapján, a szín­
házat junius hóban átengededik.

A díszletek és függöny átfestésének 
kérdése ismét hosszabb vitát provokált, 
melynek eredményeként határozatba ment, 
hogy a díszleteket 5326 K öszköltségben át­
festetik ugyan, ellenben az előfüggönyt mint 
nem szükségest, nem javíthatják.

Hatalmas vitát támasztott a volt
színházi vizeldének áthelyezése.

Sok éle és állandó '.derültség közepeit 
ezt az ügyet, mint kellőkép elő nem készí­
tetett, azzal az utasítással adták vissza a 
tanácsnak, hogy elhelyezésére kérésén ki 
alkalmasabb helyet az úgynevezett Kisvár­
kerületnél.

Érdekes volt a tanács jelentésének tár­
gyalása a Kovács dr. interpellációja tár­
gyában a

Sopron—kőszegi vasút 
városi szubventióját 

illetőleg. A hosszú jelentést követő még 
hosszabb és sok derült momentumokat magá­
ban foglaló vita során Kovács dr. eről­
ködése képezte annak kimagasló részét, 
amennyiben csak holmi „indiskretiók" elleni 
szabadkozása mellett volt képes megértetni 
a polgármesterrel, hogy a „mea kulpa“ 
hiányában anyagi felelőség fenyegeti a vád­
lottat. Ez használt. A „mea kulpa" kijelen­
tése nyomban bekövetkezett és igy Kovács 
dr. rosszálási indítványa még a „rosszaltat" 
is kielégítette.
A közigazgatási bizottság tagválasztása 
meglepetést hozott. A két radikális jelölt 
Schwartz Zsigmond és Zsombor Géza 
44—44 legtöbb szavazattal, Szilvássy 
Márton dr. 43 szavazattal lett megválasztva. 
Zehetbauer Ottó, Proszwimmer 
Sándor dr. és Schreiner K. dr. 42—42 
szavazatott kapott. Miután azonban csak 5 
tagsági hely volt betöltendő, a három utolsó 
között sorshúzással döntött a főispán. A 
sors Zehetbauer Ottó és Proszwimmer 
Sándor dr.-nak kedvezett.
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fiummisarok, cipőkrém, cipősámfa,
te mindennemű ditzmü Wr#k nagy választéka. 
Világhíréi „O'SULLIVAB" gummiearok 

te „IDA” elpükrém egyedüli raktára

cipökötő, szallagtartó, gyöngycsokor
FLEISCHER JÓZSEF UTÓDAbórkoi'oikodéiébon

SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.



ELŐRE 1910 január 2.

Árvaszéki ülnöknek
közfelkiáltással a régi kilépett tagokat, neve­
zetesen: Haller József dr., Meiszner 
Ernő dr., Müller József dr. és Sehár­
ra ár Jánost; Pfeiffer Bódog helyett pedig 
Ráth Gyulát választották meg.

Ez idő szerint az idő már hat óra 
után járván, a tárgysorozat többi pontjait, 
egynéhánynak a napirendről való levételével 
rohamos gyorsasággal intézték el. Érdekesebb 
felszólamlás még csak a sörgyárhoz vezető 
ut uj elnevezésének tárgyalása kapcsán volt, 
mely alkalommal Beck dr. városi főorvos az

utca- és házszámjelzőtáblák 
olvashatatlan állapotuknak, fogyatékos vol­
tuknak és rendszertelen alkalmazásuknak 
következményeit ecsetelve, ezen mizériának 
záros határidőn belüli orvoslását kívánja. 
A közgyűlés ezt a terminust J.910 február 
hó végével állapította meg.

A tanácskozás kevéssel 7 óra előtt 
ért véget.
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SZEMLE.
* A községi önrendelkezési jogának 

értéke. Ezt az Írott malasztott nemrég 
Pusztasomorja és Boldogasszony 
vadászbérleti ügye illusztrálta kellőképen, a 
midőn ugyanis vonakodva a község saját 
jól felfogott érdeke ellen a főuraknak kiadni 
a vadászbérletet, a belügyminiszter ur 
egyszerűen felfüggesztette a község auto­
nómiáját és kirendeltjével adatta ki a bérletet 
a neki tetsző embereknek. Most Gyergyó- 
szentmiklósnak gyűlt meg a baja a föld- 
mivelési miniszterrel, mert a község a „nép 
atyjának“ ugyancsak nem tetsző alakban 
intézkedett a vagyona felett. A városnak 
ugyanis az volt a terve, hogy az erdőségeket 
Franciaországban értékesíti, mert Magyar- 
országon nem akarnak az erdőségekért kellő 
árt fizetni. A „nép atyja* a városnak ezt a 
határozatát azonban megsemmisitetett és bár 
a város az utolsó közgyűlésen a legerélye­
sebben „tiltakozik a gyámkodás ellen és nem 
engedi, hogy a város jogai csorbítást szen­
vedjenek“, igen valószínű, hogy ez a „tilta­
kozás“ a várost a Pusztasomorjaiak sorsára 
juttatja és ha majd a „nép atyja“ emberei 
eladták már a város erdejét a kormánynak 
tetsző embereinek, élhetnek majd a Gyergyó- 
szentmiklósiak is ismét önrendelkezési joguk­
kal — az üres pénztáruk felett.

* A „helyi érdeküek“ ideálja. Ha már 
„helyi érdekű“ hát álljon a helyi érdek szol­
gálatában gondolták a tűrje—felsőpulyai vasút 
„érdekeltjei“ és építenek vasutat, amely úgy 
igazában helyi érdekű. A vicinális kiindulási 
pontja Tűrje, amelyet vasúti gócponttá akar­
nak kiépíteni és innen a dunántúli helyiérdekü- 
vel épül Batykig. ügy látszik tehát Batyk for­
galma az utolsó időben nagyon megnöve­
kedett. Batyktól Hosszuperesztegig egyenes 
irányban haladna a vasút, de itt jóváteszi a 
mulasztását és éles kanyarulattal siklik át 
Hosszufalu—Láncpusztára, amelynek szintén 
megnövekedett a forgalma a jó répa termés 
következtében. Káldhoz újra visszakanyarodik 
a vicinális, hogy innen egy merész varga­
betűvel Miske—Kis- és Nagysitke községeket 
keresse fel és ezeket a sárvári állomással 
kösse össze. Innen tovább már alig lehet a 
vicinális szeszélyes görbéit követni szédülés 
nélkül. Valóságos 8-asokat ir le, hogy elérje 
Rába-Bogyoszlót, Rába-Kövesdet és ezeket 
Zsedénnyel, a pozsony-porpáci vasút állo­
másával köti össze. Ezután Porládony község 
érintése céljából valóságos sik szerpentint 
képez és Csepreg közelében a Rábcát tiz 
áthidalással metszi, hogy néhány apró köz­
ségeket érintsen. Ez a vonal már arról is 
nevezetes lesz, hogy valóságos rekordot ér 
el a sikföldi kanyargós vasutak között és 
áthidalásai tekintetében sem marad szégyen­
ben nevezetes társai előtt. De ezek után

fölmerül a kérdés, hogy miért ? Félünk, hogy 
erre a kérdésre aligha kapunk választ. Talán 
a türjei apátság, a Károlyi, Batthyány, 
Erdődy grófok, az Esterházy, Thurn-Taxis 
hercegek vagy Lajos bajor herceg adhatná­
nak erre a kérdésre választ, tudvalévőén az 
ő birtokaikon Írja le a vicinális a vad 
kanyarulatait. Ha nem csalódunk, Kossuth 
Ferenc vagy Szterényi államtitkár is tudna 
felvilágosítást adni, hogy az uj vicinálits 
terveit miért is hagyták igy helyben.

* A tüdővész pusztítása. Most adta ki 
a kormány a julius hónapról szóló tüdővész- 
kimutatást, amely szerint ebben a hónapban 
5474 egyén halt meg e gyilkos betegségben. 
A Duna jobbpartján: Sopronban 39, 
Sopronmegyében 89, Mosonmegvében 
10, Komáromban 4, Komárommegyében 61, 
Győrött 11, Győrmegyében 24, Székesfehér­
várott 10, Fehérmegyében 65, Pécsett 15, 
Baranyamegyében 65, Tolnamegyében 63, 
Szombathelyen 25, Vasmegyében 81, Vesz- 
prémmegyében 6, Zalaegerszegen 28, Zala- 
megyében 88, összesen 694. A Duna bal­
partján 449, Duna-Tisza közén 1086, Tisza 
jobbpartján 410, Tisza balpartjan 670, Tisza- 
Maros közén 615, Erdélyben 633, Fiúméban 
27, Horvát-Szlavonországban 763 egyén. 
Sopron tehát vezet. Ez bizonyára onnan 
van, mert Sopron egészséges és gyönyörű 
vidékének áldásos hatását hathatósan emelik 
mintaszerű egészségügyünk és a máris hír­
névre vergődött kórházaink.

Felhívás Sopron város munkásaihoz! 
Sopronban munkásgimnázium létesült. Ennek 
célja, hogy a munkásoknak alkalmat adjon 
arra, hogy az általános műveltséghez szük­
séges ismereteket könnyű módon megszerez­
hessék. A munkásgimnáziumban tanítanak 
törtéretet, földrajzot, egészségtant, ipartör­
ténetet, irodalomtörténetet, magyar irálytant, 
művelődéstörténetet, természettudományokat, 
számtant, mértani, törvényismeretet, alkot­
mánytant, nemzetgazdaságtant stb. A tanítás 
vetített képekkel van szemléltetve, könnyű, 
élvezetes módon folyik, nem fárasztó, egy 
előadás átlag egy óráig tart és t a n d i j a t 
érte nem kell fizetni. A tananyag 
nem öleli fel egy iskolának sem a szoros 
tantervét, tehát nem ad a polgáriskoláival 
egyértékü bizonyítványt. De nyújt elég isme­
retet, rendszeresen építi fel a tudást és ha 
valakinek kedve és kitartó szorgalma van, 
ezen itt nyert előismeretek után magánúton 
elkészülhet arra, hogy miniszteri engedéllyel 
valamely polgári iskolánál az egyes osztályok­
ból magánvizsgálatot tehessen. Felszólítjuk 
tehát Sopron sz. kir. város munkásait, hogy 
a munkásgimnáziumba hallgatókul iratkozza­
nak. Egy tanfolyam rendesen 6 hónapig tart, 
amelyen 4—5 tárgy kerül előadásra. Egyelőre 
egy 3 hónapos tanfolyam nyílik meg január 
elején. Ezt követni fogják októberben a többi 
tanfolyamok. Jelentkezhetik minden 16 évet 
betöltött soproni munkás, általában mindenki, 
aki továbbképzését az elemi iskolai ismere­
teken túl is szükségesnek tartja. Beiratkozni 
lehet Faragó József, áll. főreáliskolai 
tanárnál, a munkásgimnázium igazgatójánál 
minden vasárnapon 10 — 12 óráig 
az áll. főreáliskola épületében.

Avatási ünnepély.
Sopron, 1909 december 25.

Alig múlt 7 óra és a színházhoz vezető, 
ösmert rossz világitásu utcák — a délutáni 
esőtől ezúttal még sárosak és pocsolyásak 
is — csak úgy hemzsegtek a színház felé 
özönlőktől. Ünnep lévén, az üzletek sem 
voltak nyitva, a sötétség tehát kétszeres volt. 
Talán csak a tulcsigázott kíváncsiság izgalma 
némitotta el a sokban már ezúttal ki-kitörő 
bosszúságot.

A színház elé érve azonban bámulatos 
kép tárult a szemlélő elé.

Korom sötétség mindenütt. Csak a 
főbejárat három mécsecse és a színház

kivilágított hatalmas boltíves ablakai szórtak 
halavány fényt a múzsa templomának tágas, 
de — zárt kapui előtt dideregtető hidegben, 
sápban, esőben szorongók százaira. Fel­
szaggatott, hevenyében felhányt, fenéktelen, 
saras, a törmelékek tömkelegjével teleszórt 
környék a kizárt, csetlő-botló, káromkodva 
szitkozódó óriási tömeggel, stilszerü kiegé­
szítése a komor éjszakának.

A főbejáratnál csak hármasával-négye- 
sével eresztik be az ostromlókat. Az egyetlen 
pénztár és folyosója oly szűk, hogy komolyabb 
következmények nélkül oda többet egyszere 
bocsájtani nem tanácsos. Inkább jóravaló 
náthát esőtől, sártól, hidegtől szerezzen magá­
nak a türelmetlen kiváncsi közönség — 
gondolta magában a főkapitányság — mint 
itt a jól fütött folyosón láb- vagy kartörést. 
És bölcsen gondolkodott. Elvégre 250000 
koronából mindenre nem telhetett, tehát úgy 
segít magán az ember ahogy tud. Hiszen 
Megyaszay akarta volt 10 méterrel kibő­
víteni az előcsarnokot, hogy a pénztár előtt 
álló közönség számára is jusson hely, miért 
smucigoskodott a város ?

Nyolc órára azonban úgy hármasával 
és négyesével is bejuthattak a színházba 
mind azok, akik a jogot hozzá megválthatták 
maguknak. De a kün elszenvedettekért csak 
kevesen találtak teljes kárpótlást.

A pénztár szűk, óduszerü folyosójából 
a tágas előcsarnokba jutva, fellélegzett ugyan 
mindenki, de akinek az ünnepi díszben 
pompázó közönség sokasága, a sok fekete 
kabát, fehér nyakkendő, mélyen kivágott 
derék alól kikandikáló még fehérebb keblek 
nem kötötték le figyelmét, kevés épületest 
talált az előcsarnok alacsony, mestergerendás 
menyezetén és meszelt csupasz falain. Magyar 
puritán őszinteségében úgy hasonlít ez az 
előcsarnok az „utolsó garas“ újonnan meszelt 
söntéséhez, mint egyik tojás a másikhoz. De 
azért igen sokan elragadtatónak találták.

Osztatlan elösmerésben csupán a szín­
ház tűzbiztonsági elrendezése részesült. Ez 
a kérdés tényleg ideálisan nyert megoldást. 
Sok dicséretet aratott a nézőtér szerencsés 
elrendezése is, melynek minden pontja közel 
egyenlő jó látást biztosit. Nemkülönben igen 
kellemes benyomást gyakorolt a nézőtér 
igazán Ízléses kiállítása és fényes kivilágit- 
hatása, kár csupán hogy a földszint és az 
első emelet hátúlsó részének csupasz, a 
nézőtér többi részével ellentétes, csupán 
két-két oszlopa előtti lámpával rosszul vilá­
gított része szinte kriptaszerü benyomást 
gyakorol. A földszint nyikorgó faszékei is 
erős kifogás alá estek. Igen-igen sokan 
hangos panasszal vágyták vissza a régi puha 
párnás ülőhelyekét.

A mi azonban a már ezúttal is rögtön 
feltűnt legnagyobb hiánya uj színházunknak, 
az az akusztika fogyatékossága. A szembe 
jövő hang még teljesen érvényesül, de az 
elfordított fejjel a páholyoknak eresztett 
hangok erejének 80 százaléka a páholy­
függönyökbe vész. Ezen a bajon pedig aligha 
lehet már segíteni.

Ami azonban az ünnepi előadást közel 
teljesen tönkresilányi tolta és amiért jó 
operettelőadást egyhamar nem is fogunk 
élvezni, az a színház nedves volta. Ebben 
a színházban az idei színi évad alatt a mű­
értőt kielégítő zenét nem is fogunk hallani. 
Még akkor sem, ha a wieni opera zenekarát 
hozatná el Nádasy. Hozzájárul ehhez a 
karmesternek viszonylagosan örült magas­
ságban elhelyezett ülőhelye, ahonnan a kar­
mester dirigálását követni szinte lehetetlen.

A legszomorubb azonban az, hogy 
hogy mindezek a hiányok eddig még sok 
más hiányokra enged következtetni, amelyek 
esetleg igen kellemetlen meglepetéseket sze­
rezhetnek.

Máris hírlik, hogy a színpadon sem 
ideálisak az állapotok. Erről azonban más­
kor, akkor t. i., ha ez irányban a tapasztalat 
nyújtotta volt már a kívánt felvilágosítást.

Az ünnepi előadást a közönség igen 
hűvösen fogadta.
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Igaz, hogy nem volt jó, de nem is 
lehetett. Nem a társulaton, hanem a szín­
házon, illetve az épitővállalkozóin múlt. 
Szinte próba nélkül, az uj technikai beren­
dezésekkel még nem is teljesen ismerős, a 
különleges világítás hatásával tisztában sem 
lévő személyzet ebbe az előadásba egyenesen 
bele lett ugratva. Ha már a rendes elő­
adások gondos előkészítést igényelnek, 
mennyivel inkább kívánja ezt meg az ünnepi 
előadás, mely minden irányban kiválót 
köteles nyújtani. Nem is mondunk színé­
szeinkről kritikát előbb, inig őket a rendes 
viszonyok melletti működésűkből meg nem 
Ítélhetjük.

Nem akarunk a helyi sajtó hibájába 
esni, mely, miután a színház hibáiról szólani 
„hazafias“ felbuzdulása tiltja, a szín­
társulatot szidja. De régi ismerőseink egy- 
néhánya közül megállapíthatjuk már ezúttal 
is, hogz örvendetes haladást tettek. Görög 
Olga egyenesen meglepett bennünket, még 
pedig úgy hangjának, mint játékának fano- 
mális fejlődésével. Székely is sokat 
javult. Különösen ki kell emelnünk anonban 
Sajót, kit eddig — bár már hosszú évek 
óta tagja a társulatnak — csak ritkán volt 
alkalmunk élvezhetni és most hirtelen igen 
értékes erőnek bizonyult. Általánosságban 
pedig azt a benyomást nyertük, hogy az 
idei társulat meg fog felelni a hozzáfűzött 
reményeknek. Ennyit előlegezhetni vélünk 
Nádasynak, ha mindjárt az első hét — a 
jelzettek folytán — nem is volt alkalmas a 
végleges ítélet megalkotására. —y—

HÍREK.

Az ország: minden részéről levelezőket 
keresünk. Jelentkezőket szívesen fograd 
és Instruál a szerkesztőség. — Feltételek 

ugyan ott. —

, T, Hivatalos napok a csornai és 
kapuvari járásban. A csornai járás főszolga- 
mrája jövő évi január 10-én Vágón, február 
5-én Szilsárkányban és március 17-én Bo- 
gyoszlón, a kapuvári járás főszolgabiráia 
január 27-én Beledben, február 25-én 
Eszterházán és március 31-én Mihályiban 
fog hivatalos napot tartani.

— Kapuvár. (Lövöldözés áldo­
zata.) Általános szokás minálunk, hogy 
Karácsony estéjén a parasztlegények végig­
járják az utcákat és pisztolydurrogtatásokkal 
jelzik Jézus születését. Így tett Horváth 
Sándor 16 éves [szolgalegény is. Örömében 
megfeledkezett az óvatosságról és addig 
lövöldözött, mig az arra haladó Lakatos 
Vilmát keresztül nem lőtte. A szegény 
áldozat azonnal összeesett. A legény pedig 
ezt látva annyira megijedt, hogy először 
maga felé fordította a fegyvert, de miután 
töltés a fegyverben már nem volt, kárt 
magában nem tehetett. A járókelők hama­
rosan lefülelték a lövöldözőt s az eközben 
megjelent rendőröknek átadták. A meglőtt 
leány másnapra meghalt. A legényt azonnal 
lecsukták.

Csapod. Hajnal Antalné Bősze 
Karolina pusztacsaládi kereskedő Kapuvárról 
haza felé tartott. Útközben fölkéredzkedett 
kocsijára Tamás Varga József csapodi 
lakos. Midőn már Csapodhoz közeledtek, 
Tamás Varga József akként hálálta meg a 
kereskedő szívességét, hogy az áruit meg­
dézsmálta és bucsuzás nélkül elillant a 
kocsiról. Hajnalné csak otthon vette észre, 
hogy nagy a hiány áruiban és mindjárt 
gyanúba vette Vargát, kinek elillanása már 
annak idején feltűnt. A csendőrségnél tett 
feljelentés alapján tett házkutatás alapján 
házkutatást tartottak, mely alkalommal az 
ellopott áruk nagy részét meg is találták. 
Az illetékes hatóság megindította ellene az 
eljárást.

— Közvetlen szállítás a hadsereg 
részére. A hadsereg ellátására szükséges 
terményeket és anyagjárandóságokat a had­
vezetőség ezentúl közvetlenül a termelőktől 
óhajtja beszerezni. Ez az intézkedés nagy 
jelentőséget nyer azáltal, hogy a kereskedők 
raktáraiban felhalmozott s nagyrészt import­
árukkal szemben a termelők belföldi ter- 
mesztményeinek biztosítja a forgalomban az 
elsőséget. Annak bizonyítására, hogy a fel­
ajánlott áru tényleg hazai termék, a gaz­
dáktól és kereskedőktől egyaránt megkívánja 
a hadvezetőség, az áru honi származásának 
okmányszerü igazolását és pedig a község 
által kiállítandó származási bizonyítvány 
által. Ezek a származási bizonyítványok 
azonban illeték- és bélyegmentesek.

Sopronmegye.
— A soproni pincéregyesület, január 

hó 11-én a Kaszinó kistermében táncmulat­
ságot rendez, A zenét Nyári Rudi zenekara 
szolgáltatja. A tiszta jövedelmet az egylet 
betegsegélyzőalapja javára fordítják. A vi­
galmi bizottság élén Pál Samu elnök, Hengl 
János alelnök, Weisz Sándor jegyző és 
Wurrn János pénztáros állanak.

Kópliáza. (Pályázat segédjegy­
zői állásra.) A helybeli körjegyzőség 
mellé újonnan rendszeresített ségédjegyzői 
állásra, mely 1000 korona javadalmazással 
Jár, kiírták a pályázatot. A választás január 
d-án lesz.

— Csorna. (A jövö országos vá­
sárok) A jövő év folyamán, Csorna nagy­
községben az országos vásárokat a következő 
sorrendben tartják meg. Vizkereszti hétfő, 
január 10. Gergely-napi hétfő, március 14. 
rülöp Jakab-napi hétfő, május 2. Szent-Iván- 
Jtapi hétfő, június 27 Szent Mihály-napi csü- 
törtök, szeptember 29. Szent Márton-napi 
*>etfő, november 14. Minden szerdán lietivá- 
sár’ ~ azonfelül minden hónap második 
szerdai napján egyúttal rendes állatvásár is 
^an, ha pedig erre a napra ünnep esnék, a 
Hetivásárt megelőző napon tartják meg.

Pozsonymegye.
— A pozsony—határszéli villamos 

vasút sokat emlegetett pozsony—bécsi vasút 
részvénytársaság végre megalakult. Az uj 
részvénytársaság alaptőkéje 1,440.000 korona. 
A vasút építését tehát valószínűleg már a 
tavasszal megkezdik és egy év alatt be is 
fejezik. Az osztrákokkal most folynak a tár­
gyalások, hogy egységessé tegyék a vasút 
üzemét.

Kománommegye.
— Zirc. (Uj helyiérdekű vasút.) 

Baross János országgyűlési képviselő en­
gedélyt nyert egy Szápártól Bodajkig terjedő 
vasúti vonal kiépítésére. A bejárás december 
14-én volt a minisztérium és a vármegyei 
közigazgatási bizottság kiküldötteinek közben- 
jöttével. A vasúti vonal építésének költ­
ségeire engedményes Szápár községtől 30 
ezer koronát, Csernye községtől pedig 100 
ezer koronát kért. De mivel nevezett községek 
a kért összegnek a tizedrészét is csak nehezen 
tudnák megadni, azért a bizottság sokkal 
célszerűbbnek tartaná, ha a tervezett vasúti 
vonalat Szápártól Zircig, vagy Szentlászlóig 
vezetnék.

— Bicske. (Parcellázások.) Szabó 
Ferraris Artur wieni festőművész megvette 
Esterházy Pál gróf helybeli és felsőgyallai 
uradalmát, Winter Mór érsekujvári ügyvéd 
pedig az Udvard községhez tartozó Steiger- 
féle uradalmat abból a célból, hogy a szántó 
és rétföldeket parcellázzák és kizgazdáknak 
eladják.

Baranyamegye.
— Mohács. (Karácsonyfa-ünne­

pély.) Az „Első Mohácsi Jótékony Nőegylet“ 
múlt pénteken délután ’/z3 órakor a Mohácsi 
Kaszinó Egyesület helyiségében a szegény 
iskolás gyermekek fölruházására és ünnepi 
kaláccsal való ellátására karácsonyfa-ünnepélyt 
rendezett. A csecsebecsékkel szépen föl- 
diszitett és számtalan gyertyácskától fénylő 
nagy karácsonfa körül föl volt halmozva a 
különböző ruhanemű, kalacs, dió és egyéb

ajándéktárgy. Bartinai Ferenc beszédeit in­
tézett a gyermekekhez, s utána kiosztották 
a ruhaneműt, kalácsot stb. A gyermekek 
boldogan szorították magukhoz a kapott 
ajándéktárgyat s siettek vele haza övéikhez. 
— (M á s o d t e r m é s). Az idei enyhe őszön 
sok helyen a gyümölcsfák kétszer termettek, 
így Bachrach Győző füszerkereskedő házának 
udvarán egy fiatal almafa uj levélhajtás és 
virágzás után második termésül négy darab 
teljesen kifejtett piros almát termett. — 
(Eljegyzés.) Bruck Imre, puszta-bresz- 
továci földbérlő eljegyezte Littauer Piroskát, 
Littauer József kereskedő leányát.

Kereskedelmi és ipari érdekek.
Az Országos Iparpártoló Szövetség, 

mint az Országos Iparegyesület osztálya, múlt 
héten végrehajtó-bizottsági ülést tartott, 
amelyen a magyar ipar megokolatlan mellő­
zésének újabban bejelentett eseteivel foglal­
koztak és megállapították a retorzió azon 
eszközeit, amelyekkel a hasonló mellőzéseket 
preventive megakadályozhatják. Elhatározta 
a szövetség, hogy újabb fölterjesztéssel fordul 
a pénzügyminiszterhez, amelyben szorgal­
mazza a kistrafikokban honi iparcikkek áru­
sítása elrendelését. Egyben elhatározták azt 
is, hogy Elek Pálné fölolvasását a nők 
iparpártolási hivatásáról 10.000 példányban 
kinyomatják és elterjesztik a szakkörök leg­
szélesebb rétegeiben.

A vasúti bérletjegyek átírása. A ke­
reskedőcégek részéről váltott bérletjegyek 
átírására vonatkozólag érvényben volt sza­
bályokat a Máv. m. évi március 1-én hatályon 
kívül helyezte és az átiratási engedelmet 
csak halálesetre tartotta fenn. Ebben az ügy­
ben a kereskedelemügyi miniszter leiratot 
intézett az OMKE.-hez, amelyben közli hogy 
a kereskedőcégek által váltott bérletjegyeknél 
és a vonalcsoportokra szóló féláru jegyekre 
jogosító igazolványoknál az átírást az ugyan­
azon céghez tartozó más személyre az ér­
vénytartam alatt egy ízben január 1-től kezdve 
ismét megengedni. Az ellenőrzés hatályosabbá 
tétele végett ezentúl a jegyek kiállításánál az 
a cég is meg jelöltetni, amelyhez a bérlet­
jegyet használó egyén tartozik; az átírás 
pedig csak az érdekelt kereskedőcég Írásbeli 
nyilatkozata alapján történhetik. Újítás továbbá 
az is, hogy az egy személyre szóló bérlet­
jegynek ismét egy személyre, vagy a két 
személyre szóló jegynek ismét két személyre 
való átírása esetén ezentúl a hátralékos 
időre eső összegnek nem 10, hanem 20 
százalékát kell megtéríteni.

Az iparsó ára. A pénzügyminisztérium 
közzéteszi, hogy a denaturált iparsó árát 
az 1910. évre is ugyanolyan összegekben 
állapította meg, mint 1909-re. E szerint 
a tiszta iparsó ára száz métermázsán aluli 
mennyiségben métermázsánként 2 korona 
77 fillér, a tisztátalan iparsóé pedig 2 korona 
37 fillér. 100 métermázsánál, avagy azon 
felül a tiszta iparsó ára 2 korona 40 fillér, 
a tisztátalan iparsóé 2 korona. Ezek az árak 
az iparsónak a szigetkamarai és marosujvári 
denaturáló telepeken való átvétel esetére 
érvényesek. Szigetkamarán azonban az árak­
hoz még a bányahelyekről való szállítás dija 
métermázsánként hozzászámitódik. Az iparsó­
nak másutt való átvétele esetében az árak 
a vasúti szállítási dijakkal emelkednek.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
* Ebben a rovatban bármely iránya általános 

érdekű panasznak vagy felszólamlásnak készseggel 
daunk helyet.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Uj előfizetőinkre való tekintettel regényünk 

eddig megjelent folytatásaival könyvalakban külön 
lenyomatban kedveskedünk. Az első ivet már utolsó 
számunkkal megküldtük, ezúttal csatoljuk a másodikat.
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■«ADÓHIVATALI ÜZENETEK.
Mindazon t. olvasóinknak, kik 

a fél évet meghaladó előfizetési díjjal 
hátralékban vannak, ezúttal már 
nem küldtük meg a lapot. Nehogy 
azonban a hátralék szorgalmazázásával 
kellemetlenkedni kénytelenittessünk, kér­
jük annak mielőbbi megküldését.

Egyben úgy a saját, mint a mi 
érdekünkben kérjük mindazokat a 
tisztelt olvasóinkat, kik lapunkat 
megrendelés nélkül, azaz mutatószám 
gyanánt kapják, de előfizetőink so­
rába lépni nem óhajtanak, hogy 
a lapot küldjék vissza, miután 
annak megtartása az elő­
fizetési dij megfizetésére 
kötelez.

Kiváló tisztelettel
az „ELŐRE” kiadóhivatala

Sopron, Ógabonatér 18.

Olcsóbb!
Citrom legszebb 7 drb . . 10 kr. 
Füstölt hőring legszebb I“

darabja....................... 5 „
Quargel olmützi I« 2 drb 3 „ 
Schwed-ggujtó 2 doboz . . 1 „
Szóda krist. 1 kg.............4 „
Koszorú- és hordófüge 1 kg. 20 „ 
Kockacukor 11° 1 kg.... 41 „

Kdvé mindenkor frissen pörkölve

EORSTER GUSZTHihnál
:: Főüzlet: Kls-utca 3. ::
Fióküzlet: Kolostor-utca 9.

NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI'1 

KÖNYVNYOMDA RÉSZV.-TÁRSASÁG 

T| SOPRON. VÁRKERÜLET 74. [J

Készít gyorsan és pontosan 
mindenféle nyomtatványokat 
csinos és tiszta kivitelben, 
jutányos árakon. Különösen 
ajánlja magát névjegyek és 
üdvözlőkártyák és hasonló 
nyomtatványok készítésére,

_ „ melyek még a megrendelés - - 
napján el lesznek szállítva.

AlaPl873- Pártoljuk a honi ipart! Telefonl13- 
Kaucsuknyomdák minden árban kaphatok. 

Legfinomabb hektográfanyag 
kilónként 3 korona 20 fillér.

Ruggyanta- 
bélyegzőket

legszebb kivitelben és a leg- 
jutányosabb árban készít:

VÁRAÜI IGNÁC ruggyantabélyenzö-gvára 

Sopron, Szinház-utca 12. szám, földszint.

o
o
o
o
o
o
o

3ó minőségű

kilója 12 fillérért
kapható a kiadóhivatalban:
Sopron, Ógabonadér 18.

©
o
o
o
o
o
o

Csitkovics-kávéház.L
Teljesen újonnan, a modern nagyvárosi 
igényeknek megfelelően berendezve, — 
Három kitűnő uj billiard. - Ma és naponta

Zene-estély 
*Nyári_ JZudi
közkedvelt nemzeti zenekara által. — 
Kezdete este 9 órakor. — Számos láto­

gatást kór

CSITKOVICS PÁL, kávés.1 —ni
Jj Hazai gyártmányok raktára! ™

PAPÍR-, író-, rajz- és 
IRODA FELSZERELÉS
a legnagyobb választókban, a leg­
finomabb és legkényesebb ízlést is 

kielégítő kivitelben
bámulatos olcsó árak

mellett kapható

a „Corvina ’
papirkereskedésben

Sopron, Szinház-utca 26.
Vidéki megrendelések nyomban és a legmesszebb 

menő lelkiismeretességgel teljesítetnek.

Köszönetnyilvánitás.
A szeretetteljes részvétnek azon számos jeléért, melyben felejthetetlen 

anyánk, nagyanyánk, illetve anyósunk

özv. Pfeiffer Félixné úrnőnek
elhunyta és temetése alkalmából részesültünk, ezen az utón fejezzük ki hálás 
köszönetiinket.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD.

oo MT Mavadiság a, boldogulás hóhéra! OO
!j Használjon

Tőzegalmot, II Műtrágyát, II kókusz pogácsa
jobb, olcsóbb és egészségesebb különösen szőlőtrágyát és EROTAK ARMAM YT 

jjt minden más alomnál. || szárított sertéstrágyát. || szarvasmarhák és lovak számára. «-
71 Bámulaton olcsó áriban adja ás vidékre szállítja, a |f
1V. SOPRON ÉS VIDÉKE GAZDASÁGI HITELSZÖVETKEZET Sopron, Ógabonatér 18. szám. J\

Myugatmaeyarerezágl „Petőfi“ könyvnyomda r.-t. Sopron, Várkerület TI.


